

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়
প্রশাসন-অধিশাখা
বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা
www.mowca.gov.bd

ই-মনিটরিং এর তারিখ: ২৩/০৩/২০২৩খ্রি:

পরিদর্শনকারী কর্মকর্তার নাম ও পদবী: মুহাম্মদ রেজাউল কবীর, যুগ্মসচিব, মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়।

ই-মনিটরিং এ অংশগ্রহণকৃত অফিস/প্রকল্প/কর্মসূচি/কার্যক্রম: উপপরিচালকের কার্যালয়, মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর, মানিকগঞ্জ।

দপ্তর/সংস্থার নাম: উপপরিচালকের কার্যালয়, মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর, মানিকগঞ্জ।

পরিদর্শনের মাধ্যম: হোয়াটস্ অ্যাপ

ই-মনিটরিং এ অংশগ্রহণকৃত এর দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তার নাম ও পদবী: মো: জাকির হোসেন, উপপরিচালক,
মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর, মানিকগঞ্জ।

ই-মনিটরিং এ পরিদর্শনকৃত/পরিলক্ষিত বিষয়সমূহঃ

উল্লিখিত প্রকল্প/কার্যালয়ে অদ্য ২৩ মার্চ সকাল ১১ টায় হোয়াটসএপ এ সংযুক্ত হয়ে মনিটরিং করা হয়। মনিটরিংকালে মো: জাকির হোসেন, উপপরিচালক, মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর, মানিকগঞ্জ, ফারহানা ইসলাম উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, যিওর মানিকগঞ্জ, বুবেল বিশ্বাস, প্রোগ্রাম অফিসার, ওসিসি, মানিকগঞ্জ, খুরশিদা রহমান, তথ্য সেবা কর্মকর্তা, উপস্থিত ছিলেন।

কর্মরত জনবল: (ক) মোট অনুমোদিত জনবলের সংখ্যা: কর্মকর্তা-৮ জন, কর্মচারী-১৮ জন, মোট ২৬ জন।

(খ) শূন্য পদের সংখ্যা: কর্মকর্তা- ১ জন, কর্মচারী-১জন, মোট-২ জন।

দপ্তরে প্রকল্পের আওতায় কর্মরত মোট জনবলের সংখ্যা: (১) কিশোর-কিশোরী ক্লাব স্থাপন প্রকল্প-১৫২ জন
(২) উপজেলা পর্যায়ে মহিলাদের আয়বর্ধক প্রশিক্ষণ-১৮
(৩) জীবিকায়নের জন্য মহিলাদের প্রশিক্ষণ কর্মসূচি-৫ জন,
সর্বমোট-১৭৫ জন।

কার্যক্রমসমূহ:

প্রশিক্ষণ কার্যক্রম: জীবিকায়নের জন্য মহিলাদের দক্ষতা ভিত্তিক প্রশিক্ষণ কার্যক্রম চলমান রয়েছে
ট্রেডের সংখ্যা-৫ টি, কম্পিউটার অফিস এ্যাপ্লিকেশন, ডেসমেকিং এন্ড টেইলরিং, ব্লক-বাটিক, সার্টিফিকেট ইন
বিউটিফিকেশন, সোপিস এন্ড হ্যান্ডিক্রাফট।


প্রশিক্ষণার্থী: প্রতি ট্রেডে ১০ জন প্রশিক্ষণার্থী রয়েছে। ৫টি ট্রেডে প্রতি ব্যাচে (৩মাস মেয়াদী) ১০ জন করে মোট ৫০ জনকে
প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়, যা সারা বছর চলমান।

ভিডলিউবি (VWB): ১২৩৬৪ জন উপকারভোগী (জেলা পর্যায়ে)

মা ও শিশু সহায়তা কার্যক্রমঃ ৬৪৬ জন উপকারভোগী প্রতি মাসে নির্বাচন কার্যক্রম অনলাইনে চলমান রয়েছে

সুপারিশ/মন্তব্য:

- ১। মা ও শিশু সহায়তা কার্যক্রমের ৬৪৬ জন উপকারভোগী নির্বাচন কার্যক্রম যথাযথভাবে সম্পন্ন করার জন্য পরামর্শ দেয়া হয়।
- ২। অধিদপ্তরের সংশ্লিষ্ট শাখায় যোগাযোগ পূর্বক নিজস্ব ভবন নির্মাণে উদ্যোগ গ্রহণ করার পরামর্শ দেয়া হয়।


কর্মকর্তার স্বাক্ষর ও তারিখ
মুহাম্মদ রেজাউল কবীর
যুগ্মসচিব
মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রণালয়
গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার